



已办退休手续的秦建国“双节”假期依然8天全在岗,他说:

村民都信任我,怎么好意思离开呢



常州金坛区尧塘街道万新村60岁的乡村医生秦建国,虽然办理了退休手续,但这个中秋国庆假期,他却依然8天全部在岗。

“我在这个岗位上已经干了41年了,村民们都信任我,也需要我,我怎么好意思离开呢?”41年来,秦建国为了给村民看病,骑坏了16辆自行车,换了3辆电动车,他用行动赢得了村民的尊敬。

江明忠 陆文杰

村民看病信任他,年门诊超1万人次

金坛尧塘街道万新村有4200多名村民。前几年,因长荡湖退圩还湖,万新村有一大半自然村被拆迁,这些村庄的村民被集中安置到3公里外的岸头佳园小区。小区旁就有卫生室,但乔迁过去的村民们还是愿意骑车回到秦建国这里看病。

考虑到路上安全,秦建国劝他们就近在小区卫生室就诊,但很多村民说:“我们就是相信你,还是回村里来看病。”想到自己了解村里每一个老病号的病情,秦建国也就不再劝阻他们,只是叮嘱他们路上要小心。

“我在秦医生这里看病几十年了,他态度好,技术高,量血压、测血糖都是免费的。”85岁的村民冯桂生说。

正因为村民们的信任,秦建国也总是处于忙碌中,一年365天从未休息,即使家中有事,也会先到卫生室看完一批病人才走。他几乎每天都是早晨6点前就来到村卫生室,为一些预约的病人出诊,只为了不耽误病人的工作。

忙过一上午,尽管骑车15分钟就能到家,但他中午也不回去,把从家里带来的饭菜在微波炉里热一热,简单吃了,以备随时出诊。现代快报记者看到,在一间简易房里,秦



秦建国在诊所值班 陆文杰 摄

建国拿出一包花生、两个茶叶蛋、一颗面筋塞肉,自己下了点面条,匆匆吃完就又开始接诊了。秦建国说,这些年来,常常要过了下午6点才能下班,每年他的门诊量都超过了1万人次。

“村里的乡亲们舍不得我离开,我其实也舍不得离开这里。”这个“十一”假期,秦建国还是如往常一样天天到诊所出诊,一天都没休息。

要是没有秦医生,我早就没命了”

50多岁的村民朱留兵多年前因为车祸造成截瘫,躺在床上无法动弹。他父母早亡,一直是一个人过日子,瘫痪时才27岁,没有人照顾。时间一长,朱留兵身上生了褥疮,多处溃烂,大半个身子失去了知觉。他说,一天一天,感觉就是等死的日子。

得知情况后的秦建国来到了朱留兵的身边。秦建国忍着阵阵恶臭,为朱留兵清洗伤口,然后换药、包扎、挂水,秦建国常常一天要上门几趟。有一天凌晨朱留兵突然陷入昏迷,秦建国闻讯后黑夜里匆匆步行20多分钟,赶到朱留兵身边诊断、配药、挂水,连续看护了3个多小时,见朱留兵病情稳定了才离开。

在秦建国的反复开导和鼓励下,朱留兵对生活的态度越来越积极,他坐着轮椅向身边人学会了使

用电脑。现在他从事网络品牌推介,终于能自食其力了。

“要是没有秦医生,我早就没命了。”朱留兵告诉现代快报记者,秦医生专门为他设立了家庭病床。他从瘫痪到能坐起来,整整花了5年;而从悲观中走出来,又是5年。“这10年,全亏了秦医生!”

工作41年却不好意思退休,做到不能做为止

秦建国高中毕业后回村当了“赤脚医生”,一干就是41年!几十年里,常有亲朋好友劝他,一年到头这么辛苦不值得,还不如跟着他们干。可秦建国却说:“你们带领乡亲们致富,我帮乡亲们看看毛病,心里踏实。”

听说秦建国到了退休年龄,几位在城里开养老院的朋友,抢着邀请他去当医生,承诺给他的工资翻倍,秦建国却婉言谢绝了。

“前段时间,村里知道我年龄的人都说:你怎么能退休?”秦建国笑着说,有这么多村民需要他,是他人最大的价值。“我现在还能做,真不好意思退休,我会做到不能做为止。”

20年前,乡村医生年收入才1万多元。近年来乡村医生的收入不断提高,秦建国说现在一年能拿到7万多元,退休了再来上班也能有6万多元收入,他已经非常满足了。

跟着“牛姐”炒股,被骗180万

常州的艾女士听从一个炒股的“牛姐”推荐,在一个App上用美元炒新股,投进去180余万,结果“牛姐”“失踪”了,钱也全都亏了。10月9日,艾女士向常州市反诈骗中心报警求助。

顾燕 秦瑶 葛小林

现代快报记者了解到,今年8月,艾女士接到一个自称某证券公司“客服”的电话,说是公司开设了一个股票听课微信群,可以在微信群里向股友们免费传授炒股知识。艾女士平日也炒股,但不专业,也希望能得到专业人员的指导,便信以为真,加了对方

微信。随后,“客服”将艾女士拉进了一个微信群,群里的炒股“牛姐”经常发一些股票知识的链接,艾女士也点击这些链接,听股票知识课,还跟着“大神”的推荐买一些股票。

不过,艾女士发现,她跟着群内的“牛姐”买的股票居然被套牢了,跟“大神”讨教时,对方称要补偿艾女士,推荐艾女士下载一个叫“PANDORABOX”的App,在这个App上用美元炒新股,绝对大赚。

由于艾女士没有这么多美元,便向“大神”转账,向“大神”购买美金后,再由“大神”充值到平台账户操作投资。果然,第一笔投资就赚到了。而且,艾女士还试着从App上提现,发现真的能提现出来。她以为这个App是安全的,便加大了投资,前

后一共投进去180余万,然而国庆期间,她发现这个App平台没法登录了,联系“大神”和“客服”,一开始对方还回复说是小长假期间系统升级,再后来“大神”和“客服”就联系不上了。到了10月9日,艾女士还是登录不上App,这才意识到自己被骗了。

常州市反诈骗中心接到艾女士的报警后立即展开调查,目前案件还在进一步审查中。

常州市反诈骗中心提醒 没有人能保证稳赚不赔,凡是大肆宣传带你挣钱的人,其实都是想要挣你的钱,群里的那些炒股群友们一般也都是“托儿”,因此遇到类似情况,要做到“不看、不信、不下载、不转账”,毕竟天上不会掉馅饼。

地铁“双节”期间客运量超78万

今年中秋、国庆双节叠加,记者从常州市轨道公司获悉,常州地铁8天客运量突破78万人次,日均9.75万人次,其中10月1日当天客流量最高为12.3万人次,客流量前三的车站为常州火车站、环球港站、聚湖路站。假期里人们纷纷走

出家门,地铁客运量稳步回升。

假期里,常州地铁2000多名运营员工坚守岗位,为市民有序出行提供优质服务,保畅通;2000多名建设者争分夺秒地抢建设、保安全,力争早日实现明年下半年地铁2号线开通的目标任务。沈琳 张敏

世界超奢华品牌瑞吉酒店落户溧阳

近日,万豪国际集团、溧阳市政府、杭州蓝城青州房地产投资建设管理有限公司在地处溧阳市戴埠镇的蓝城·悠然南山共同举行瑞吉酒店签约仪式。这标志着世界超奢华品牌瑞吉酒店正式入驻悠然南山,也意味着该酒店首次登陆县级市。

据了解,瑞吉是万豪旗下奢华品牌酒店,与丽思卡尔顿、柏悦、华尔道夫、四季同属世界最高端酒

店品牌。瑞吉品牌自1997年进入中国大陆市场以来,已有9家店开办在北京、天津、深圳、三亚、珠海、拉萨、成都、丽江等旅游城市。

在签约仪式上,万豪国际集团中国区域副总裁谢涛表示,溧阳绝佳的生态环境、闻名的长寿之乡、发达的全域旅游产业和旺盛的旅游人气,这些要素激发瑞吉做出投资县级市的首次尝试。

徐文喆 宋体佳

金坛直溪镇建昌圩《古今印象》首发

10月6日,金坛直溪镇建昌圩“爱心分会、文化研究会”十周年庆典暨建昌圩《古今印象》首发式在建昌圩文化广场举行。

据了解,建昌圩是太湖流域第一大圩,是充满浓郁人文气息的“中国圩文化之乡”,发展至今已有1700多年的历史。

建昌圩爱心分会积极参与社会公益事业,关爱弱势群体,广泛开展了敬老、助学、扶贫等众多志愿服务,营造了扶贫济困、慷慨解囊的社会氛围,获得社会各界的一致称赞,为金坛区公益志愿服务事业发展作出了积极贡献。

陆骏 宋体佳



无人机巡路

现代快报记者昨日从常州警方获悉,中秋国庆假期,常州6条高速进出总流量368.1万辆,同比上升12.6%,未发生较大以上道路交通事故,未发生长时间、大范围道路堵塞。据悉,假期交警全员上岗,3架无人机在重点路段升空巡查,查处违法占用应急车道1213起。同时,在8个主要收费站、2个重点服务区实行“五车联勤”,与11家医院搭建急救“绿色通道”,与保险公司联合设置快处快理赔点,快撤快处轻微交通事故2699起。

荆轩 葛小林 文/摄

扬中供电让档案工作“落在实处”

10月10日,为深入贯彻落实省公司有关档案、保密工作部署,强化日常工作档案留存意识,国网扬中市供电公司组织开展档案工作专题培训,通过细节划分与分配,让档案工作落在实处。

专题培训围绕日常工作中的档案留存梳理开展,向培训人员介绍了新颁布的《档案法》以及现代档案管理体系与管理逻辑,并通过具体案例和模拟操作,向相关工作

人员普及档案的种类划分、工作留存、汇总整理等相关工作流程,强调档案工作“日积月累”的工作特性,为职工档案留存意识提高提供帮助与提升。

据悉,该公司档案工作曾获江苏省五星级档案等多项荣誉,此次培训共有涉及运检、配电、营销等多个关键岗位和部门的20余名人员参加。

黄楠 李辉 曹德伟